

DIARIO DE CORDOBA.

Teléfonos 13 y 37

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

Teléfonos 13 y 37

NUM. 11.842

Suscripción en Córdoba... { Por un mes.... 2 Pesetas.
Por trimestre. 5,50 "
Fuera de Córdoba..... { Por un mes.... 2,50 "
Por trimestre. 7 "

DOMINGO 25 DE OCTUBRE DE 1891

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XLII

POLITICA EUROPEA

Madrid 22 de Octubre de 1891.

Señor director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío: Me veo precisado, á causa de la novedad de mis noticias, á variar la continuación del sumario que en mi anterior quedó pendiente por exceso del original y no querer traspasar el límite que me he impuesto para no fatigar á mis lectores.

Y para que la materia preliminar resulte análoga á la de la próxima pasada, hablaré á V. de la perjudicial medida que el gobierno francés ha tomado en detrimento de nuestro comercio vitícola de exportación.

Como atinadamente observa la prensa madrileña, las cuestiones económicas tienen hoy en el mundo político un carácter de importancia antes desconocido, y deben ser objeto de preferente consideración por parte de los gobiernos constituidos. La gravedad de la situación que ahora se crea, y la trascendencia de las medidas que pueden tomarse, son asuntos sumamente delicados que jamás deben ser objeto de cálculos ligeros, sino de estudiadas determinaciones.

¿Qué intenta Francia con esta política de desunión? ¿Ponerse, con relación á nosotros, en la misma situación en que se ha colocado con respecto á Italia, cuando merced á combinaciones extrañas hirió al comercio del citado reino? Repito que no sé á qué puede obedecer conducta tan especial, ni comprendo los beneficiosos resultados que con ella puede esperar.

Presidido por Jules Simón el Comité de defensa de la exportación francesa, celebró una reunión, á la que asistieron numerosos representantes de los sindicatos de obreros industriales y algunos senadores y diputados.

Con elocente frase sintetizó el probable resultado de la política de aislamiento comercial de Francia, y se condolió amargamente de los funestos resultados á que esta puede dar margen.

Otros oradores clamaron contra la tendencia proteccionista, y por acuerdo de casi todos los concurrentes se dirigió una exposición al Senado pidiendo la libertad de introducir, sin pago de derechos, las primeras materias y los productos alimenticios.

Con el empeño que muestran los proteccionistas, fundados en cálculos exagerados, cual son el decir que á pesar de la subida arancelaria podrán los vinos españoles ser introducidos en Francia, á consecuencia de que en España es más barata la mano de obra, y la producción, igualmente que en Francia, encubren el que, en realidad, el acuerdo obedece al deseo de no provocar una crisis.

Hé aquí el funesto resultado de la política mal entendida. ¿La gravedad que

podiera entrañar el temor de una crisis que pudiera ser conjurada, por lo ménos en parte, compensa la realidad de los males que el malhadado acuerdo vá á producir?

"Le Temps," publica un artículo casi idéntico al discurso pronunciado por Julio Simón, y de que doy cuenta hoy.

En cambio "La Liberté," acusa á la prensa española de exceso de lijereza al dejarse llevar sin maduras reflexiones por las apreciaciones de "La Epoca," sostiene con toda seriedad que la medida en nada puede alterar ni perjudicar al comercio español, y que únicamente se perjudican los intereses de las empresas de los ferrocarriles del Sur de Francia y de la línea de Tarragona y Barcelona á la mencionada República.

Se acentúan en Lisboa los rumores de crisis, creyéndose saldrán del gabinete dos ministros.

De una nueva desgracia ferroviaria dan cuenta los diarios alemanes, ocurrida en el ferrocarril de Breslau á Berlin, ocasionando la muerte á cinco viajeros é hiriendo á otros varios.

La corte alemana obsequió á sus huéspedes españoles con una velada musical que estuvo muy concurrida, y donde lucieron sus envidiables dotes distinguidos artistas que interpretaron las piezas de su escogido repertorio de una manera magistral.

La crisis financiera de Buenos Aires, es terrible.

¡Pobre República Argentina!
Su situación empeora de día en día, y la larga crisis no termina.

Invade esta el ministerio y Roca se decide á retirarse á la vida privada. Mitre desprecia la presidencia y la Asamblea electoral pia por un gabinete de conciliación.

El oro llega á 453.

¡Volamos á España.
Sigue la nación preocupándose de la desgraciada situación de las infelices víctimas de las pasadas inundaciones.

Ningún medio se perdona para aumentar el puñado de cuartos que sirven para enjugar muchas lágrimas, y afortunadamente para los caracteres alegres la caridad puede ejercerse en forma divertida.

Teatros, conciertos, corridas de toros, juegos de pelota, kermesse, saraos y estudiantinas, sirven para atraer los sentimientos hermosos que atascra el corazón del filántropo.

El bien al desvalido reviste caracteres extraños, y el ángel de la caridad toma matices indescriptibles al destacarse con sus blancas alas encarnado en el volapié de "Legartijo," en la bolea de Irun, en las teclas del divino piano de Monasterio, y sonríe dulcemente asomando su bondadosa faz por entre los enceses que velan el tibio níveo seno de la descotada dama que pregonaba con dulcísima voz su mercancía,

entre los suspiros de amor que arranca al galán juntamente con sus billetes de Banco en pró de los que sufren.

Ya estará V. enterado por los periódicos de la vista de la causa seguida contra Antonia Aragonés, Mariano Ballado y demás compinches en Zaragoza, á consecuencia del horroroso asesinato cometido en la misma ciudad en el mes de Diciembre último.

No doy á usted sobre esto mas detalles á consecuencia de que como he dicho, mas extensos los habrán recibido ustedes en los periódicos de Zaragoza y Madrid.

Los teatros en pleno apogeo.

Maria Tub su subiendo rápidamente á las alturas que creíamos inescalables.

Vico y Mario en cariñoso consorcio deleitando al numeroso público con las manifestaciones de su talento.

Los juegos de pelota convertidos en "sport," favoritos de la alta sociedad madrileña. Ha encajado por completo este noble ejercicio en las aficiones de las damas aristocráticas, y ya no hay una que ignore quien es el zaguero, quien el dilantero y lo que es una bolea ó restañar una pelota.

Las noticias asombrosas llegadas de América, con la explicación de los nuevos inventos del eximio Edison, maravillan en fuerza de la magnitud de los resultados, y procediendo de este géneo soberano, tendrán utilidad práctica á la mayor brevedad.

El trinetógrafo, fotógrafo, fotógrafo y telégrafo, á la vez ha de ser un espectáculo maravilloso y una de las causas por lo que aún estando muy desesperado, y por fortuna no lo estoy mucho, aplazaría mi suicidio hasta después que hubiera gozado de las nuevas y sorprendentes emociones que me se ofrecerán con este nuevo aparato.

Los tranvías, to... su fuerza locomotriz del mismo... sobre que ruedan es un invento...

Cabe la posibilidad en vista de que aún en bien de la humanidad vivirá algunos años el ilustre Edison, y mi mujer así lo espera, y muchas señoras desearían que el insigne electricista dedicase á su estudio preferente atención, cabe la posibilidad, repito, de la construcción de una Menegilda mecánica, no respondona é insensible á las sisas, y lo que ellas preferirían mas, á las sugerencias del señorito.

Queda de usted su afectísimo seguro servidor q. b. s. m.,

García-Fernández.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—La junta directiva de las Cámaras de Comercio se reunió el jueves en el Circulo de la Unión Mercantil para re-

dactar la circular que dirige á las Cámaras provinciales pidiendo informe en las importantísimas cuestiones de los vinos, subida de los cambios, tratados y ferrocarriles.

La circular, que es bastante enérgica, saldrá en el correo de ayer.

—La Libertad dice:

"Supose que el Consejo había sido muy breve; que el señor Cánovas se quedó conferenciando con S. M. mientras los ministros se reunían en la secretaría de Estado, y por apéndice, los comentarios que se hacían sobre el hecho de haber salido el primero de todos el señor Cánovas, sin esperar la llegada de su carruaje, hizo que los noveleros políticos comenzaran á creer que el señor Fabié había presentado la dimisión y acabarían por asegurar que había crisis, que sería extensa y muy laboriosa, y no sabemos cuántas cosas mas."

—De El Día:

"Podría objetarse que la salida del señor Silvela facilitaría la inteligencia entre reformistas y conservadores, si el jefe de aquellos no hubiera declarado por medio de su órgano en la prensa que no existen las incompatibilidades que se han supuesto entre su persona y el ministro de la Gobernación; pero aún no admitido así, sería ridículo suponer que el paso del señor Silvela desde el banco azul á los escaños rojos había de borrar todas las diferencias, en el caso de que existieran, y de limar todas las asperezas que pudiesen oponerse á la vuelta del hijo pródigo á la casa paterna."

—La Cámara sindical de la Unión francesa de los Comerciantes de vinos, ha celebrado en París una reunión con objeto de protestar contra la nueva tarifa de aduanas votada por la Cámara y que vá á discutirse en el Senado.

Es un nuevo dato que confirma la reacción que se está verificando en Francia contra las exorbitancias de los ultraproteccionistas.

—Asegúrase antesaño que el Banco de España había renovado los empréstitos en oro que tenía concertados con el Banco de los Países Bajos y con la casa Rothschild.

—A las maniobras militares del jueves, asistió el señor ministro de la Guerra con su Estado Mayor, y junto con el capitán general señor Pavia, presenciaron los ejercicios de división, que efectuó la mandada por el general Santelices.

Se supuso que las tropas habían pernocado en el campamento de los Carabanchales, y que el enemigo se hallaba á la vista en disposición de atacarle. Después de la diana, se hizo el reconocimiento por fuerza de infantería, y no hallando al enemigo, se retiraron las descubiertas: seguidamente salió un batallón para atrincherarse, al objeto de reforzar la posición defensiva, y en este trabajo se supuso era atacado por caballería enemiga. Para com-

batirla se destacaron dos escuadrones, los que lograron el mejor éxito, y al retirarse se inició el ataque de la posición, situada junto á la venta llamada de la Rubia.

La brigada Serrano por la derecha, y la de Sanchez Gomez por la izquierda, emprendieron el ataque, siendo apoyadas por un regimiento de caballería y tres baterías de cuerpo puestas al pié de guerra. Diveras peripecias ofreció el ataque, logrando coronar la posición enemiga á las tres de la tarde, regresando la división á sus cantones, desfilando ante el general en jefe.

A estas maniobras concurrieron varios jefes de todas armas y algún agregado militar, entre las que recordamos al de la embajada norte americana. Todos salieron complacidos, pues si bien se notó alguna falta de unión entre las brigadas atacantes, son pequeños defectos que van mejorando con tan convenientes prácticas militares, y á las que dedica toda su actividad el capitán general de este distrito.

—Los ejercicios de oposición para ingreso en la carrera judicial y fiscal de Ultramar dará principio el siete de Noviembre próximo, á las tres de la tarde, en una de las salas del Tribunal Supremo.

El sorteo de los aspirantes se celebrará el 31 del actual.

—En el ministerio de la Gobernación se recibió ayer un telegrama del gobernador de la Coruña participando que el cabo de carabineros de Santiago le comunica que en Chapoussa, término de Conjo, una pareja cerró una taberna en la que se oyeron varios disparos de arma de fuego.

Ordenaron que se cerrase la taberna, en la cual se produjo el alboroto y fueron insultados y acometidos por varios grupos armados de navajas y pistolas.

La pareja de agentes fué demandada por el cabo de dicho cuerpo, acompañado de tres guardias municipales, que rodearon á prisión á tres de los autores del desorden que fueron entregados al juzgado.

En la lucha resultó gravemente herido Francisco Arriba, que fué uno de los que acometieron á los agentes, y levemente el guardia municipal José Buján.

—Según nuestro colega La Iberia, entre los conservadores catalanes reina gran disgusto contra el jefe Sr. Planas, y no será extraño que surja alguna disidencia de consideración.

—Dice El Correo:
"Mal aspecto ha ofrecido hoy el mercado bursátil, según los datos que pueden verse en la sección correspondiente.

Todos los valores han bajado, y el cambio con el extranjero ha subido hasta el 12'35 por 100.

Las acciones del Banco han quedado á 398.

Y el interior y el exterior han bajado medio por 100."

—En el Tribunal de Cuentas se hallan vacantes, y han de proveerse por oposición, dos plazas de contadores de prime-

— 180 —

por los requietos, miró si estaba bien cerrada la falleba y colocó una pantalla de color de rosa en la lámpara, á cuya luz leía D. Juan, dejando la alcoba en esa semi-oscuidad, muy propia para conciliar el sueño.

D. Juan continuó leyendo hasta que sintió vibrar la campana del magnífico reloj del castillo que sonó en medio del silencio sepulcral que reinaba en la casa.

Lentamente dió doce campanadas.

D. Juan se levantó acercándose al lecho de D. Javier, alzó las cortinas de damasco, y colocándolas sobre las dos cabeceras de la cama para que el enfermo respirase mejor, se acercó á él examinándole con sumo cuidado.

Dormía profundamente.
—Mire V. el efecto del bálsamo, Patricio,—exclamó D. Juan,—haca muchas noches que no ha dormido con tanta tranquilidad; vámonos.

— 181 —

—Ciertamente; le dejaremos descansar,—dijo Patricio, y cogiendo la lámpara de sobre la mesa salió detrás de D. Juan.

Las cortinas de terciopelo encarnado oscilaron con más fuerza.

— 184 —

la, sin más testigos que Dios y su conciencia.

Erupero no se acordaba en aquel momento de ninguno de ellos; sólo hablaban muy alto en su corazón el orgullo y las malas pasiones que se abrigan en él.

Su mano izquierda se acercó hácia la mesa de noche, mientras se ponía la otra en el corazón para contener sus latidos.

El reloj del castillo dió las dos. La señora campana parecía resonar con lúgubre acento, y la joven se asustó retirando el brazo vivamente.

Un ligero estremecimiento agitó su cuerpo. Temía que D. Javier se despertase, pero no se movió.

Inés se acercó más á la mesa, y con un movimiento rápido, vertió el contenido de un frasquito de cristal en el vaso de leche que debía tomar don Javier al amanecer.

—¡Inés, querida Inés!—murmuró el enfermo entre sueños.

Los ojos de la joven se fijaron con

— 177 —

inario grande en el antedespacho de D. Javier y sacó el bálsamo que estuvo preparando aquella misma tarde: el mayordomo le siguió.

En un momento que quedó solo con Patricio le dijo D. Javier.

—¡Qué feliz soy! ¡si vieras qué cariñosa ha estado Inés! ¡Como nunca! ¡Ah! ¡cuánto me ama!

—¡Jun! ¡jun! ¡marullerías de mujeres!—grunó el viejo criado, moviendo la cabeza con desconfianza.

—Mira, quitate de en medio, Patricio, te aseguro que me haces mucho daño con esas desconfianzas que manifiestas siempre. Yo estoy segurísimo del cariño de Inés; ¿qué tienes tú que decir en contra?

—Nada, que lo quiero yo á V. más; y se lo probaré algún día.

—Ya sé que me quieres, porque me has visto nacer y nunca te apartaste de mi lado; por eso tolero tus impertinencias, comprendiendo que son rarezas de tu carácter adusto, chocheas más bien de la vejez, y si otro criado

23

ra clase, dotadas: una con 6 500 pesetas anuales, y la otra, con 6.000.

—El gobernador del Banco, Sr. Sanchez Bustillo, celebró anteaayer tarde una larguísima conferencia con el presidente del Consejo, habiéndose ocupado del conflicto económico, que ofrece cada día mas alarmantes proporciones, reflejándose en la subida de los cambios y en la baja de las acciones de ese establecimiento de crédito.

Ultimado el empréstito de 250 millones en amortizable, el Gobierno y el Banco creen que esos recursos son insuficientes, y piensan en la manera de traer oro á nuestro mercado, para contener la terrible amenaza de que sufran depreciación los billetes.

Pero, según los rumores que anteaayer circulaban, ni el Gobierno ni el Banco han resuelto nada, y la conferencia de ayer de los Sres. Cánovas y Sanchez Bustillo no fué más que preliminar de otras más importantes que han de celebrarse.

—Procedentes de Burgos llegaron anteaayer á Madrid los marqueses de Castro Serena, muy mejorados de las heridas que sufrieron en la catástrofe de Quintanilla.

—Con fecha 18 escriben desde Tánger al *Diario de Cádiz* que la barquilla española *San Mateo*, que se dedica á la pesca en las aguas de Tánger, fué recibida á tiros por los moros al acercarse á la vecina costa de Anghera, al Este de Punta Malabat, donde dió fondo, creyendo el patrón que podía calar sus aparejos tranquilamente. Huyendo de tan inesperada agresión, levó el ancla y se hizo á la mar, sin que afortunadamente, y salvó alguna avería en la vela, hubiera ninguna desgracia que lamentar.

Al llegar á tierra el patrón y demás tripulantes del *San Mateo*, se presentaron en queja al consulado de España, donde se instruye el expediente para hacer por vía diplomática la reclamación á que haya lugar.

—Según dicen en los centros oficiales, no pueden ser ciertas las declaraciones que el corresponsal de *El Globo* en París afirma que ha hecho el señor conde de Cascajares-Miranda á un redactor de *Le Gaulois*, puesto que ni el subsecretario de la Presidencia ha llevado á la capital de la nación vecina misión alguna oficial que le autorice á ello, ni, dada su discreción, había de mezclarse en asuntos que no le fueran propios.

ALCANCE TELEGRÁFICO

Madrid 23 (4 30 tarde).—Aunque parece tarde, todavía se muestran confiados algunos espíritus en que pueda evitarse parte de la exageración proteccionista mantenida por las Cámaras francesas en la cuestión de los vinos; tal ha sido la reacción provocada en todo el país y las protestas que van formulando importantes centros productores.

El Gobierno de la vecina República, ya propicio de suyo á favorecer los intereses de España, aprovecha este movimiento general para reanudar gestiones cerca de los grupos parlamentarios que se vienen presentando como más intransigentes.

El ministro de Comercio se dirigirá á la Comisión arancelaria del Senado, exponiéndole los deseos del Gobierno, á fin de alcanzar algunas concesiones al redactor de nuevo el dictamen sobre este asunto.

Con este motivo, el pesimismo despertado en el Gobierno español ha cedido en parte, y se redoblarán las gestiones del embajador en París para estar en condiciones de no desaprovechar la menor coyuntura que sea favorable.

Madrid 23 (5,30 tarde).—Los ministeriales han negado lo que dice *El Imparcial* de haber escrito el señor Elduayen manifestando le disgustaba la conducta del señor Cánovas en la inteligencia con los romeristas, por retrasarla, y la del señor Silvela por sus indecisiones.

Qué haya de cierto sobre la crisis es cosa que nadie lo sabe, y la gente se muestra ya rendida de tanto cálculo y tanto anuncio que van resultando fallidos; así como se va haciendo también incomprensible que proponga hacer el señor Cánovas del Castillo con estas dilaciones y prórogas que, por lo menos, acusan falta de resolución.

No deja de extrañar tampoco que en este juego pueda ser cómplice el señor Romero Robledo, cuando en los términos de avenencia que convinieran debió contarse casi inmediato el planteamiento de la crisis.

Parece que en vista del estado de los cambios, algunos consejeros del Banco habían pensado en lanzar á la circulación alguna cantidad de oro, pero comprendiendo que hoy todo se acapara inmediatamente con gran prima para enviarlo al extranjero, se ha desistido de llevar á cabo este propósito.

Madrid 23 (6,30 tarde).—Ha producido muy buen efecto el artículo que publica *Le Temps* sobre la cuestión de los vinos y que se cree inspirado por el ministro de Negocios Mr. Ribot. Se espera que continuarán otros diarios de París la campaña emprendida y que, según manifestaciones del embajador de España á nuestro Gobierno, procediendo con cautela se alcanzarán beneficios para los productores españoles.

La alarma producida en la Bolsa, y aun cierto descenso que han vuelto á acusar las del extranjero respecto á nuestros valores, se interpreta como un manejo de los grandes banqueros judíos, á quienes todavía duele que no se contratase con ellos un empréstito.

Agencia Centurión.

MODAS

Banquetes y recepciones.—Traje para comida de ceremonia.—Traje para recepción.—Traje para teatro y concierto.

Comienza la época de los banquetes y recepciones, con cuyo motivo me parece oportuno describir alguno de los modelos de última novedad, destinados á estas solemnidades sociales.

Traje para comida de ceremonia.—De seda verde oliva. Falda recta en el delantero y formando en la parte de detrás amplia cola plegada, se guarnece en el bajo con un ancho volante de encaje punto de Inglaterra, prendido á intervalos iguales con lacitos Luis XV, de terciopelo hoja de rosa.

Un estrecho galón de oro sembrado de menudas perlas, se dispone en los costados á lo largo para separar de la cola el delantero de la falda. Cuerpo corto y cruzado de seda verde oliva. El lado derecho se prolonga por medio de una aldetá de encaje recta y plegada. Un ligero "panier,"

del mismo encaje guarnece el lado izquierdo. Gran cuello Richelieu de encaje punto de Inglaterra, ligeramente escotado en forma de corazón y cerrado con un lazo de terciopelo rosa.

Mangas de encaje fruncidas y ajustadas al brazo con galones perlados. La parte superior desaparece bajo segundas mangas de seda muy fruncidas en los hombros.

Traje para recepción.—De crespón de la China violeta y fino paño de color marfil. Falda de crespón de la China plegada y formando larga cola cuadrada. Cuerpo corto y fruncido del mismo tejido con cuello Médicis de pasamanería de oro. Mangas semilargas y fruncidas, adornadas con anchos brazaletes de pasamanería de oro. Sobre este traje se coloca una original túnica de paño color marfil bordado con aplicaciones de pasamanería de oro y guarnecida en los contornos con estrechas tiras de pluma negra.

Dos grandes aplicaciones de pasamanería de oro, drapean la túnica sobre el hombro izquierdo y en el lado derecho de la cintura.

Traje para teatro ó concierto.—De bengalina color maíz y terciopelo heliotropo. Chaqueta larga y cortada en acentuadas almohadas de terciopelo. Los delanteros se abren sobre un chaleco plegado y cruzado de bengalina, que deja al descubierto una lucida camiseta-chorrera de crespón de la China heliotropo festoneada en los contornos con hilillo de plata. Mangas de crespón de la China menudamente abullonadas con hombreras rizadas de bengalina y terciopelo.

Falda recta de bengalina guarnecida en el bajo con tres galones de terciopelo.

ERNESTINA.

París 20 Octubre 1891.

Gacetillas.

—Conferencia.—El ilustrado Canónigo Doctoral de esta Santa Iglesia señor don José Aguilera y Bartha, ofrecerá hoy, á la una de la tarde, en la Escuela de Artes y Oficios, una conferencia sobre la *Legitimidad de la propiedad*. Como las buenas dotes del disertante para explicar el tema propuesto, generalmente reconocidas, y la entra para el acto es pública, esperamos que sea muy concurrido aquel establecimiento, y muy especialmente de las señoras entendidas y del personal encargado de la instrucción de la juventud.

—Célebre proceso.—Para el día doce de Diciembre inmediato está señalada la vista de la causa seguida, por usurpación de funciones, contra don Luis Rodríguez Pílar, que se tituló *Dean de Teruel*, y del que algunas personas muy conocidas en esta capital y otras de varios pueblos de la sierra conservan recuerdos. De la defensa está encargado el ilustrado jurisperito señor don Luis Valenzuela y Castillo, y de la representación el procurador señor don Manuel Enriquez y Enriquez. El procesado, al que se siguen varias causas por análogo delito en distintos juzgados, será conducido oportunamente á la cárcel de esta capital para que comparezca en aquel acto, que se asegura ha de ser curioso.

—El vigía.—Al rezar á nuestro Arcángel—llovían nuestros campos riegan.—

Hay quien cree esto casual...—más parece Providencia.

—Teatro Principal.—Esta noche tendrá lugar en el coliseo de la calle de Ambrosio de Morales, la segunda función que ofrece la compañía cómico-lírica que anoche hizo su debut en el teatro referido. En la sección de espectáculos publicamos el programa respectivo.

—Sociedad.—La creada para dar un festival en el circo de los Tejares, se reunió anteaayer en los sitios del café del Gran Capitán, con el objeto de conocer los elementos que se asocian á dicha idea. La concurrencia fué bastante numerosa, en la que se veían personas distinguidas en el orden militar y civil. Se suspendió el acuerdo definitivo del programa para otra reunión, que se celebrará el martes próximo, á las nueve de la noche, en el mismo local.

—Actos religiosos.—En todos los templos de esta capital se celebraron ayer solemnemente fiestas en honor del Arcángel Custodio San Rafael. Pero en donde estos actos revistieron mayor solemnidad y brillantez, fué en la iglesia del Juramento en que el vecindario de Córdoba venera á la soberbia efigie del Santo Angel, que es guardia y guía de los cordobeses. El templo estaba profusamente iluminado; la concurrencia de fieles fué tan numerosa que las tres naves de aquel se hallaban totalmente invadidas; el orador señor Navarro Ramirez, encargado de dirigir la palabra á los congregados en el sagrado recinto, cantó las excelencias del Arcángel Custodio que corona las torres cordobesas; la capilla vocal é instrumental de música interpretó hábilmente una producción de renombrado maestro, y en medio de aquel hermoso cuadro, perfumado por el místico incienso, el chisporroteo de las velas y la sentida y silenciosa plegaria que eleva el espíritu de los que tienen verdadera fé, destacábase majestuosa sobre su rico trono la imagen del Arcángel San Rafael, brindando protección y amparo al pueblo que, lleno de devoción, sabe cumplir con la tradicional creencia que le legaron sus mayores.

—Colega.—Nuestro querido colega *El Meridional* suspende su publicación como diario político, y se repartirá semanalmente bajo el aspecto artístico y literario, hasta que reorganizándose y con perfecto conocimiento del personal político reanude sus tareas diarias sobre sólida base. Celebraremos lo consiga con la posible brevedad.

—Recuerdos de "El Santo".—Ayer con vega melancolía—estaba á el lado de *Rafael*—un fiel amigo que pensaría—honda tristeza desvanecer.—Dióme del rico néctar dorado—que á *Los Moriles* fama le dá—pero no pudol las alegrías—de antiguos tiempos resucitar.—En vano quise dicharachero—abrir las puertas á el sonreír—y era que estaba triste y nervioso—pensando en *ella*—que no está *ahí*.—Ella es mi madre, mi *Rafaela*—que para siempre desapareció—y cuando un hijo piensa en su madre—y no la encuentra, no hay un dolor,—ni mas sincero, ni que mas hondo—arranque lágrimas á el corazón....—Por eso siempre que *del Arcángel*—llega la fiesta, siento volver—recuerdos gratis de alegres días—de placeres, pura niñez,—mas cuando miro mi hogar desierto—sin la que debe con su bondad—á sus amigos franca sonrisa—cual ángel puro que esparce paz—y tierros besos en las mejillas—de hijos que

lloran en la orfandad.—Desde que faltó mi *Rafaela*—siempre esta fiesta viene á anblar—con los recuerdos de su pasado, el regocijo familiar—pensando en esos queridos seres—que á nuestro lado no volverán.

—Centro de comunicaciones.—Aún no sabemos se haya resuelto cosa alguna respecto al edificio que hayan de ocupar las oficinas reunidas de Correos y Telégrafos, pero debemos recordar la conveniencia para el público de que se instalen en punto céntrico, para evitar molestias á los que viven en los barrios estrechos, haciéndoles recorrer grandes distancias para depositar la correspondencia ó expedir algún despacho.

—Caja provincial.—Anteaayer sólo ingresaron en ella 1.500 pesetas del Ayuntamiento de Córdoba, que con 5.656 y 78 céntimos del día anterior, formaban la existencia de 7.156'78 para ayer, puesto que ninguna cantidad se satisfizo.

—Remitido.—Después de esta sección damos con gusto cabida al remitido que para este objeto nos ha enviado nuestro querido amigo el señor don Eduardo Lucena, inteligente maestro director de la orquesta de Córdoba, en cuyo documento dedica al vecindario atentas frases de gratitud por haber coadyuvado con su óbolo al caritativo pensamiento que en los últimos días puso en práctica la notable estudiantina que recorrió las calles de esta población.

—Aguas potables.—En la sección respectiva publicamos hoy un anuncio relativo al servicio de aguas potables que con lisonjero resultado tiene establecido en Córdoba, desde el año último, la empresa á cuyo frente se encuentra el director-gerente señor don Manuel García Bartolomé, estimado amigo nuestro. Dicha empresa nos ha remitido la última circular publicada, de la que nos ocuparemos en breve.

—Subasta.—El tres de Noviembre se subastan en el juzgado de Bujalance varias alhajas y muebles, por el tipo de 320 pesetas.

—Efemérides.—Hoy.—900.—Muere Alfredo el Grande, rey de Inglaterra.—1495.—Fallecimiento de Juan II, rey de Portugal.—1795.—Fundación del Instituto de Francia.—1854.—Combate de la Balaklava en Crimea, y victoria de los aliados.

—Deficiencia.—El Ayuntamiento de Córdoba, después de larga serie de contratiempos, acordó la construcción de horriquetes de madera, para que fueran colocados en aquellos lugares en que la afluencia de aguas los hiciera necesarios. Los artefactos se construyeron, y mas tarde comenzaron á prestar servicio en los sitios para que fueron destinados. Pero la práctica demostró luego que si no se designaba un lugar que los encerrara, y personas que cuidaran de la operación, los horriquetes no podrían prestar servicio, y entonces se dispuso que el destinado á la calle de los Alamos fuera conducido á la atarazana de las Casas Consistoriales, en donde, considerado como un mueble viejo é inservible, solo se utiliza ahora como aparato para que los ratones y demás *animalejos* que allí se alberguen, practiquen ejercicios gimnásticos. Mientras tanto el vecindario, como ayer ocurrió, pasa á nado el arroyo que, con honores de río, se forma en la calle de los Alamos. Lo que se deduce de lo anteriormente manifestado creemos que está muy claro.

me dijera lo que tú, ya le hubiera arrojado por la ventana; no lo dudes.

Se cortó esta conversación con la llegada de D. Juan y del mayordomo, que llevaban vendas, trapos y el bálsamo maravilloso, como le llamaba don Juan.

Y en efecto maravilloso debía ser, porque una hora despues de tenerle aplicado al pié, ya empezaron á calmarse los agudos dolores que sentía y pudo descansar algunos ratos.

La alcoba de D. Javier estaba en su despacho y tenía una puerta de comunicación con la de su mujer. Esta puerta estaba cubierta con unas cortinas de terciopelo encarnado.

D. Juan se había sentado en una silla cerca de una mesa donde estaba la lámpara y se puso á leer un periódico, mientras el medicamento empezaba á obrar para ver sus primeros efectos, retirándose despues, si estos eran favorables, á la cama que le tenían preparada en el despacho mismo de don Javier. No lejos de allí tenía Patricio

abrirse las cortinas de terciopelo encarnado de la puerta de comunicación, presentándose una forma blanca, esbelta y airosa, que avanzó hasta la cama de D. Javier. La mullida alfombra de moqueta que entapizaba el aposento, amortiguaba el ruido de sus pasos de tal manera, que sólo la sombra se reflejaba en las paredes. Ni el más pequeño ruido podía delatarla.

Aquella sombra era Inés, envuelta en un peñador guarnecido de encajes.

Se acercó á D. Javier y le examinó atentamente, inclinándose hácia él de tal modo que sus rostros casi se tocaban. El aliento de ambos se confundía.

D. Javier que, por efecto de sus agudos dolores, llevaba muchas noches sin conciliar el sueño, dormía profundamente.

Su respiración era igual y tranquila.

Inés tendió en torno suyo una rápida ojeada; nadie la veía, estaba so-

su cuarto; pero mientras la enfermedad de su amo se acostaba vestido en un sofá del cuarto que servía de tocador á D. Javier, muy cerca de la alcoba, estando allí más próximo para prestar inmediatamente sus servicios.

Las cortinas de terciopelo encarnado de la puerta de comunicación se movieron dos veces imperceptiblemente mientras don Juan leía el periódico. Nadie lo advirtió.

Patricio puso en una bandeja de plata un vaso de leche y lo colocó sobre la mesa de noche que tenía D. Javier á la cabecera de la cama al alcance de su mano.

Luego encendió la lámpara de color de rosa que estaba suspendida del techo y que prestaba durante la noche una luz opaca, llevándose el candelabro con las bugías encendidas, que colocó cerca de la cama que debía ocupar D. Juan.

Puso también dos vasos de agua sobre una mesa, arregló las cortinas del balcon, para que no penetrase el resaca

CAPITULO X.

UN VASO DE LECHE

La alcoba de D. Javier había quedado á una media luz. La lámpara de cristal que en forma de globo pendía del techo, alumbraba muy débilmente de por sí, y mucho menos por haberla dejado Patricio cubierta con una pantalla de color de rosa. Sin embargo, si el astuto criado hubiera estado allí en su puesto, cerca de la cabecera de su amo, en igual de marcharse á dormir á pierna suelta en el sofá, hubiera visto

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Gavino y compañeros mártires, Santos Crispin y Crispiniano, mártires, y San Frutos, obispo, patron de Segovia.—Mañana, San Servando y San German, mártires, y San Evaristo, papa y mártir.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazon de Jesús (Reparadoras), por doña Concepción Heredia, viuda de Rey, en sufragio de sus difuntos.

—Por autorización del Muy Ilustre señor Gobernador Eclesiástico, estará expuesta S. D. Magstad en forma de jubileo en el Monasterio de la Encarnación, hoy 25 y mañana 26, por don Pedro Aguilar y Perez, y el 27, por una devota, ambos por sus difuntos.

—En la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazon de Jesús continúan los ejercicios espirituales de señoras.

—Segundo día de solemne novena al Arcangel San Rafael, en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, costada por una familia piadosa á las oraciones.

—Segundo día de novena al Arcángel San Rafael, en la Iglesia del Juramento, media hora despues de oraciones.

—Las Madres Christianas tendrán hoy la comunión general á las ocho y media, y por la tarde los ordinarios ejercicios, á las cinco.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy á Ntra. Sra. de la Encarnación, en su iglesia.

Sacramental de la Purísima Concepción.

Se suplica á los socios que por haber cambiado de domicilio no hayan recibido visita de los conserjes, avisen á la casa de uno de estos, Huerto de San Andrés 19 ó San Alvaro 7.

Noveno aniversario.

EL SEÑOR

Don José Ramon Lopez y Moliner

Falleció el 25 de Octubre de 1882.

E. P. D.

Todas las misas que se celebren el día veintiseis del corriente en la parroquia de San Francisco, en la capilla de la Veracruz, por los señores sacerdotes designados al efecto, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda doña Isabel Sanchez é hija, y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios en sus oraciones.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Nueva compaña infantil cómico-lírica, dirigida por don Santiago Pescetto.

Funciones por horas para hoy.
A las ocho.—Segunda representación del juguete cómico en un acto, *Salitre 20, segundo*.

A las nueve.—Segunda representación, del juguete cómico en un acto, *El señor de Zaragata*.

A las diez.—Estreno del juguete cómico en un acto, *Brujería*.

Precios para cada sección.
Palcos y plateas sin entrada, 1 peseta.—Butacas con entrada, 50 céntimos.—Anfiteatro y delanteras de paraiso, 30.—Entrada principal, 25.—Id. de paraiso, 15 céntimos.

ULTIMA HORA

Telegrama de la Agencia Fabras Servicio TELEGRÁFICO PARTICULAR del "Diario de Córdoba."

Madrid 24 (4'15 tarde).

Los ministros se hallan reunidos en consejo y se ocupan de la revisión de los presupuestos y las pendientes cuestiones que se relacionan con los vinos producto del país.

Se generalizan los temporales de lluvias en toda la península.

La situación de los cambios sobre España mejora en las bolsas extranjeras,

Imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA.

Sentencia.—En virtud de una del tribunal de lo contencioso administrativo se dispone que se considere vigente en toda su extensión el párrafo 5.º del artículo 2.º de la ley de 18 de Junio de 1865, y que se cumpla y sirva de norma general para la liquidación de cuotas á las sociedades y compañías mercantiles comprendidas en la tarifa 2.ª del reglamento de la contribución industrial.

Notarias.—Por real órden de 20 del mes corriente, expedida por el Ministerio de Gracia y Justicia, y con el fin de evitar los abusos y combinaciones á que se prestan las renunciaciones ó desistimientos de los aspirantes á las Notarías comprendidas en los turnos reglamentarios segundo y tercero, se dispone que cuando en el turno segundo, una vez terminado el plazo de la convocatoria, el aspirante que resulte con mejor derecho á la vacante, desista de su pretensión, antes ó despues de obtener el nombramiento, el Gobierno podrá admitir este desistimiento, si así lo estima equitativo, en vista de las causas alegadas; más en tal caso, la Notaría de que se trate se considerará vacante de nuevo, y será anunciada y provista en el turno que le corresponda, según la fecha en que haya sido admitido dicho desistimiento. Si el Gobierno no lo admitiese, por no estimar justas las causas alegadas, el aspirante quedará obligado á servir la Notaría que ha solicitado y le corresponde, ó á renunciar pura y simplemente su cargo, á tenor del artículo cuarenta y dos del reglamento general del Notariado. La anterior disposición se aplicará también en el turno 3.º, cuando el aspirante, que haya sido electo para la Notaría vacante desista de su pretensión despues de verificado el nombramiento.

Matute.—Como consecuencia de las oportunas órdenes dadas por el Visitador de consumos señor Molina, anteañoche fueron sorprendidos por la fuerza del resguardo cuatro contrabandistas, ocupándoseles tres bombones de ginebra, y 50 litros de aguardiente de 80 centígrados. Al ser sorprendidos, y oír una detonación de uno de los vijilantes, abandonaron las mercancías, poniéndose en precipitada fuga, por lo cual no pudieron ser detenidos.

El sarampión.—En esta época suelen darse algunos casos de sarampión. Con este motivo debemos llamar la atención de las familias. Al contraer el sarampión un niño, no se saben jamás las proporciones que adquirir podrá tal afección, si será simple y benigno ó complicado y grave; sus complicaciones en el aparato respiratorio son comunes, y ellas tal vez pudieran remover los gérmenes de graves afecciones hereditarias, sin contar la importancia de las enfermedades de los oídos y los ojos que puede traer tras sí. No es nada prudente, pues, ir á buscar tales riesgos. Cuidese, por todos los medios posibles, de evitar á los niños la invasión del sarampión; miren las madres la responsabilidad moral en que incurren cuando al intento lo buscan. Recuerden la inutilidad de tenerlo y los peligros que consigo lleva, y no se escatimen cuidados ni sacrificios, para de él librar á esos tiernos seres cuya pérdida despues tanto se llora. El sarampión es una enfermedad que se trasmite por contagio, en la inmensa mayoría de los casos. El aislamiento es el único medio racional de preca-verlo.

Proyecto.—Uno muy útil está ultimando el señor Silvela para presentarlo á las Cortes. Por él se establecen Pósitos en varias provincias, para que puedan los labradores principalmente cubrir los gastos de sementeras y cultivo, cuyo reintegro se hará á su tiempo.

Ganado de cerda.—Es regular que se acuerde el degüello de cerdos el día primero del mes próximo en esta capital, como ya se halla autorizado hace días en varias provincias y en algunos pueblos de la nuestra, habiendo cesado el temor de que las carnes se malearan, puesto que la temperatura ha descendido bastante. Ahora bien: se hace de absoluta necesidad que esta clase de ganados, y especialmente las carnes que se introduzcan de fuera de la población, sean sometidas á un escrupuloso exámen, para cerciorarse de que reúnen las circunstancias de sanidad necesarias, y así lo esperamos del celo de los peritos de la municipalidad que en este asunto vital no deben guardar consideraciones de ningún género.

Concierto.—Esta noche á las ocho tendrá lugar en el antiguo Café Suizo un concierto de violín y guitarra por dos distinguidos de artistas del conservatorio de Barcelona.

Decretos de la Alcaldía.—La autoridad local ha ordenado que se estre-me la vigilancia en la calle de Tejaras y

camino que conduce á la estación de los ferro-carriles.—También se ha encargado al jefe de la guardia municipal ordena al que presta servicio en la plazuela de Regina impida los frecuentes escándalos que produce una porción de niños que deberían acostarse al toque de oraciones.

Sobresimiento.—Es indudable el sobresimiento de la causa que se inició contra los concejales suspensos gubernativamente en Abril último. Presumiamos desde luego este resultado, dada la recta administración de nuestros dignos concejales, y dada también la pública manifestación de afecto y de respetuosa simpatía con que el Ayuntamiento actual honró la memoria de nuestro inolvidable amigo señor D. Pedro Rey, ilustrado Alcalde y representante legal del Municipio suspenso. Estos actos eran sin duda un eloquente y espontáneo veredicto de su inculpabilidad, pronunciado por los mismos que los sustituyeron.

Siga.—Hace constar un estimado colega la elevada recaudación que viene haciéndose en la de consumos, pasando muchos días de 4.000 pesetas. Damos nuestro parabien á cuantos contribuyen á este favorable resultado.

Y aquí nó?—Se asegura que en breve empezarán en las provincias de Granada, Málaga y Almería, los ensayos del cultivo de tabaco, por cuenta de la compañía arrendataria.

Para Madrid.—Ha salido de esta capital nuestra distinguida amiga la excelentísima señora doña Exaltación Diaz de Morales, viuda del brigadier de Estado Mayor del mismo apellido.

Coto.—Nuestro querido amigo señor don Antonio Carrasco Heredia, ha salido de Córdoba con dirección al coto del Socore, á unirse á los montadores que se hallan en el mismo.

Circular.—Se ha publicado una por el señor Gobernador, para que los Alcaldes cuiden de que los arrendatarios de pesos y medidas tengan las que están prevenidas.

Jubilado.—Lo ha sido el digno catedrático del Instituto de Córdoba nuestro ilustrado amigo señor don Rafael Lopez Dieguez.

Bien venido.—Ha regresado de Córdoba nuestro querido amigo señor don Luis Gutierrez de los Rios, teniente primero de Alcalde de esta capital.

Poesía.—Agradecemos mucho la bella composición poética que nuestro querido colega *El Adalid* remitió ayer con motivo de celebrar sus días á nuestro director señor Garcia Lovera, y en la que sólo una amistad sincera puede disculpar las benévolas frases que respecto á la personalidad de dicho señor se expresan.

Extravío.—Al señor Nuñez del Prado, comandante del regimiento Cazadores de Villarobledo, debe entregarse por el que la haya encontrado la tercerola de un soldado de la Remonta de Córdoba, extraviada la noche del veinte de Agosto último en el trayecto de Puente Genil á Herrera.

Bueno.—Dicen de Jaen que en breve se celebrará en aquella plaza una corrida de toros, donados por el célebre diestro cordobés *Lagartijo*, á favor de los pobres. El rasgo del popular diestro es muy propio de él y le honra bastante.

Falta de material.—Un colega malagueño llama la atención del señor Director de los ferro-carriles andaluces, sobre la falta de material que hay en la línea de Granada á Bobadilla, pues con la recolección de la remolacha, todos los wagones son pocos, y los que tienen que hacer expediciones de otras especies, no encuentran ninguno disponible, originándose con esto entorpecimientos y perjuicios de consideración.

Bebe chico.—El aplaudido diestro cordobés salió anteañoche de Córdoba para torear en la plaza de Alicante.

Sucesos locales.—Solo una denuncia presentó ayer la guardia municipal que se refiere á la camorra que dos mujeres promovieron en una casa calle de las Montañas, resultando una de las combatientes en la casa de socorro del distrito por haberla brotado la sangre de la frente. Por lo demás el resto del día pasó sin novedad. Y eso que el vino corrió á torrentes y los Rafales se holgaron hasta dejarlo de sobra.

Pensamiento.—El amor es la perfección de la amistad y la misma amistad hermosa para el placer.

Sección minera.—El veinte y uno de Noviembre se demarcará la mina de carbon *Cabario*, número 3.100, término de Carcabuey.

Cantar.—No quieras que yo te diga—todo lo que yo te amo—que el amor vive en el pecho—y pierde mucho en los labios.

Viajeras.—Anteaño salieron de Cádiz para Puente Genil, la excelentísima señora condesa de Casa-Padilla y su bella hija Carmen, despues de una larga temporada para atender á la curación de la molesta afección que viene sufriendo; proponiéndose regresar á la perla del Océano para continuar el plan curativo bajo la dirección del doctor señor Toro. Celebraremos sea pronto completamente libre de los padecimientos que le aquejan.

Riña.—En Puente Genil tuvieron hace pocos días palabras y cuestión dos guardas de consumos, y despues de darse varios golpes con palos se causaron heridas en la cabeza.

Una plaga.—De este modo puede calificarse la invasión de la dehesa del Espíritu Santo, término de Hinojosa, por unos cuatrocientos individuos el 21 del actual, los cuales se dedicaron á cojer bellotas en cuya operación los encontró fuerza de la guardia civil de aquel puesto, dándose la mayor parte de ellos á la fuga, puesto que solamente quedaron en dicho lugar noventa. La expresada fuerza puso el hecho en conocimiento de la autoridad local.

Edicto.—Por uno del juzgado de Bujalance se llama á los autores de una hoja impresa anónima é injuriosa para el Alcalde y concejales del Carpio.

Hurto de bellota.—Once individuos vecinos de Pozoblanco, fueron sorprendidos en esta ilícita operación el 22 del corriente y en la dehesa de la Jara, por la guardia civil del puesto de Pozoblanco, que se incautó de veintinueve celemines de aquel fruto, poniendo á los detenidos á disposición del juzgado.

Académicos.—Para la vacante que dejó en la Academia de Bellas Artes el inolvidable é ilustre don Carlos de la Ribera ha sido elegido el pintor Dominguez, derrotando al señor Hernandez, que apoyaba el señor Cánovas del Castillo. En la Academia Española hay dos vacantes: la de Alarcon, para la que será elegido sin lucha el maestro don Francisco Asenjo Barbieri, y la de don Gabino Tejado, para la que indica la mayoría al eminente escritor don Federico Balart, y para la que pone en juego el señor Sanchez Moguel su influencia.

Recursos.—Se ha celebrado en Méjico una corrida de toros á favor de las víctimas de Consuegra y Almería, recaudándose 25.000 pesos.

Una polista.—Por mas vieja de América, y quizás de mundo, es Isabel Potter, una negra que habita en Castell-County, y que ha alcanzado la edad de ciento treinta y seis años. Su descendencia se eleva 4.436 personas. Su primer hijo murió á los ciento ses años, hace dos y el último cumplió noventa y cinco en nueve de Julio del 89. La buena mujer conserva el documento que acredita que la última vez que fué comprada, lo fué por 600 duros, cuando tenia sesenta años.

Téngase en cuenta.—En Córdoba, donde desde hace pocos años es general que fumen á todas horas los muchachos, segun puede verse en nuestras calles, debe tenerse en cuenta la opinión del célebre doctor Thamar, que tan buenos estudios ha hecho acerca de los efectos de la nicotina. En su concepto no sólo esta se oponen al desarrollo de los jóvenes que fuman con frecuencia, cuando están en un periodo muy crítico, sino que es fácil que de ese modo contraigan para lo sucesivo dolores de estómago y del hígado.

La muerte de Loring.—Denegada por la Sala de lo criminal en pleno de la Audiencia de Granada la recusación del señor Presidente de la de Málaga, la representación del señor Garcia Pelaez ha interpuerto recurso de casación ante el Tribunal Supremo contra la sentencia recaída y á pesar de esto, es casi seguro que se verá la causa en el actual cuatrimestre.

Entre niñas.—¿De qué está cubierta tu casa?—¿De qué ha de estar? de tejas. ¿Y la tuya?—La mía de hipotecas, según dice mi mamá.

COMUNICACIONES

Dirección de Sección y Centro de Córdoba
Cartas detenidas en esta principal por falta de dirección.

Señor don Bernardo Serrano, plazuela Carrillos núm. 8; doña Josefa Espejo Borrego, Remedios núm. 24; don Vicente Lopez y Trompeta, Jardines 18; don Juan Ejea, paseo San Vicente café, núm. 4; don Rafael Caro, Palacio de doña Ana; doña Isabel Garcia de Alcaraz, Viuda de Gil, calle del Aire, 18 triplicado; don Federico Ravé, Huerto de San Pablo; don José Carrano el Yesero, calle Zarzuela Bajón núm. 4; doña Josefa Bojoto, Sanchez de Velasco, calle Marquez núm. 7 piso se-

gundo; doña Carmen Muñiz, Viuda de Barro, Galeria de Robles núm. 8; doña Estrella Molleja, calle Alta; doña Genoveva Alamo, calle Sijuela, casa de don Juan María Fuentes; don Angel Naranjo, San José núm. 70; don Pablo Belmonte Bravo, San Jacinto 52; doña Ana Vidal, Piamonte núm. 9, cuarto; don Sebastián Sanchez Jurado, Abogado; don Esteban Castellanos, Cartero.

Córdoba 18 de Octubre de 1891.—*El Jefe del Centro, Blanco.*

A los que no quieran ser robados

El jabón de los Príncipes del Congo es el más conocido, mas perfumado, el mejor y el mas higiénico de todos los jabones de tocador. Cuando pidais este producto maravilloso exigid siempre el nombre de Victor Vaissier, de París, su inventor. Desconfiad: se os engaña vendiéndeos por verdadero Congo, groseras y perjudiciales imitaciones de este perfecto cosmético.

Agua de Melisa de los Carmelitas Boyer, único sucesor de dicha agua del Carmen, contra el cólera y epidemias; indicada en las jaquecas, desvanecimientos, epilepsia, etc. Cuidado con las falsificaciones ó imitaciones de la marca, que el éxito secular de este producto, conocido del mundo entero, ha suscitado. Se vende á 1'40 pesetas. Fuentes hermanos, Paraiso 10.

La mujer que tiene un pelo abundante, ondoso y reluciente, puede enorgullecerse de poseer uno de los mas ricos, atractivos femeniles—y la que no lo tiene, puede conseguirlo con el uso del Tónico Oriental preparado por Lanman y Kemp.

El Tónico Oriental es una fuente de brillo y hermosura, tanto para las damas como para los caballeros. El pelo adquiere con su uso, suavidad, limpieza, abundancia y flexibilidad, y la barba y los bigotes brillan, sedosos y graciosos ondulaciones.

Depósito general en España para la venta al por mayor, señores Vicente Ferrer y C.ª, plaza Moncada, Barcelona.

TRATAMIENTO inglés de ALARCON de MARELLA depurativo vegetal ÚNICO medicamento que destruye los más fuertes ataques gotosos en 12 HORAS y cura los procesos reumáticos con toda clase de complicaciones humorales. Venta en farmacias á 10 pts. (2 frascos, caja de píldoras e instrucciones). Por mayor, M. Garcia, Madrid Droguería Fuentes Hermanos, Córdoba.

Véase el anuncio de los grandes Almacenes del Printemps de París.

REMITIDO.

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mio y respetable amigo: terminada con honroso resultado la humanitaria misión que se impuso la estudiantina que bajo mi dirección ha recorrido en los últimos días las calles de Córdoba, implorando la caridad pública para reunir fondos, que han sido ya destinados á robustecer la suscripción para Almería y Consuegra, iniciada por *El Imparcial*, y cuyos trabajos se extendieron luego en beneficio de los pobres de esta capital, que recibirán aquella limosna el día 1.º de Noviembre inmediato, tengo el deber de cumplir un acto de justicia enviando al vecindario la expresión más sincera de mi reconocimiento por las evidentes pruebas de atención con que ha correspondido á la iniciativa de la estudiantina cordobesa que, inspirada en unánime pensamiento, ha cooperado al patriótico y humanitario fin que con loable resultado ha llevado á cabo.

Si usted, señor director, se sirve disponer la inserción de estas líneas en su ilustrado y popular DIARIO, correspondiendo así á mi deseo, será un nuevo favor que á nombre de dicha estudiantina le agradecerá su afectísimo amigo s. a. q. b. s. m.,
Eduardo Lucena.

ACADEMIA POLITECNICA.

Observaciones meteorológicas hechas en la misma el día de hoy.

| | | | |
|------------------|--|-----------------------------|------|
| A las 12 del día | Altura barométrica en milímetros. | 744'0 | |
| | Temperatura á la sombra y al aire libre, en grados centesimales. | 15'5 | |
| | Dirección del viento. | O.S.O. | |
| | Estado del cielo. | Nubes. | |
| | Temperatura máxima, á la sombra y al aire libre. | 16'3 | |
| | | Id. mínima, id. id. | 12'2 |
| | Agua de lluvia, en milímetros. | 33'1 | |
| | | | |
| | In 24 horas. | | |
| | | | |

Córdoba 24 de Octubre de 1891.—*M. Sidro.*

Jarabe de quina ferruginoso

DEL DOCTOR RUBIO PEREZ, DE GRANADA. Este precioso medicamento, regenerador de la sangre, preparador de las fuerzas...

ASMA Y CATARRO. Curados por los CIGARRILLOS ESPIC. 2 fr. la Caja. Opciones. Tos, Constipados, Resacas, Neuralgias...

ACEITE de HOGG

El HIGADO FRESCO. BACALAO NATURAL, MEDICINAL. El mejor que existe puesto que ha obtenido la mas alta Reconocencia...



Banco Hipotecario de España

Préstamos por periodos de 5 á 50 años al interés del cinco por ciento y cincuenta céntimos de comisión anual...

VIUDA DE CARBONELL

Plazuela del Conde Arenales 6. Harinas, moyuelos y salvados. Maderas de Flandes y castaño. Bodega de vinos de Montilla.

EMPRESA DE AGUAS POTABLES DE CORDOBA

SOCIEDAD ANONIMA. Domiciliada en esta ciudad, calle de Capuchinos, núm. 10 (antes plazuela de las Doblas).

Constituida por escritura pública otorgada en 1.º de Octubre de 1881, ante el Notario señor don Antonio Ortiz Castaños. Capital social 425.000 pesetas.

Queda abierta la suscripción de acciones en la oficina de la Sociedad. La suscripción se hará por medio de carta pedido dirigida al Director-Gerente...

GRAN REGALO A LOS SUSCRITORES DEL DIARIO DE CORDOBA

MAGNIFICA OLEOGRAFIA. El Santo Arcángel S. Rafael, Custodio de Córdoba. Esta magnífica oleografía mide 80 centímetros de alto y 67 de ancho...

PLATERIA CHRISTOFLE. GUBIERTOS CHRISTOFLE. PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO. Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos sino con detrimento de la calidad...

SALUD PARA TODOS

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

PURIFICAN LA SANGRE, COBRIRAN TODOS LOS DESORDENES DEL ESTOMAGO Y DE LOS INTESTINOS. Fortifican la salud de las constituciones delicadas...



Establecimiento de la Casa real de Baviera para Vidrieras de Colores para Vidrieras de Colores F. X. Zettler, Munich, Baviera

Se recomienda por la ejecución de pinturas sobre vidrio de todos géneros y estilo. Entre otros muchos trabajos se han hecho en España...

PILDORAS DE BLANCARD

Yoduro de Hierro Inalterable. NEW-YORK Aprobadas por la Academia de Medicina de París. PARIS Adoptadas por el Formulario oficial francés...

ALIVIA. HAMAMELIS DE BRISTOL. Extracto - Unguento. SANA TODA HERIDA. PARA LA INFLAMACION. REUMATISMO Y ALMORRANAS. TRANQUILIZA.



Las Píldoras del Dr. Ayer

son un remedio inmejorable para constipación, biliosidad, jaqueca, dispepsia, ictericia y los desarreglos comunes del ESTOMAGO, HIGADO Y RIÑONES.

Las Píldoras del Dr. Ayer

Se vende leña vieja de diez céntimos en adelante; sogas usadas, puertas de madera, balcones; cubetas de zinc y piernas de castaño á precios arreglados...

Novelas originales de Faustina Sáez de Melgar.

La Pastora del Guadiela; La Marquesa de Pinares; Las Miserables de España; Rosa la Cigarrera de Madrid; Aniana ó La Quinta de Peralta; Amadepues la muerte; Matilde ó El ángel de Valderea; Angela ó el Ramillete de Jazmines...

CASA DE HUÉSPEDES

Por convenir á sus intereses, ha hecho traspaso del establecimiento titulado LA BOMBA, situado en la calle de la Plata, su dueño don José Arévalo.

Se vende un carro mediano y arreos para una caballería mayor, en buen uso y precio económico...

AVISO. Don Rafael Rodríguez Gonzalez, profesor de música y afinador de pianos, ofrece su conocimiento y su casa...



Printemps

Remítase gratis y franco el Catálogo general ilustrado en español ó en francés encerrando todas las modas de la ESTACION de INVIERNO...

12 PARAISO 12. CASTILLO Y COSTI. Joyería, Platería y Relojería.

12 PARAISO 12. Perdida. El viernes, á las nueve de la mañana, se perdió una pachona...

TOCINO. A cinco reales y medio kilo, en la estación de San Fernando (Cádiz).

Coronas Fúnebres. El mejor surtido y la mayor variedad y economía en los precios se encontrará en el Almacén de ferreteria...

Aviso. Se hacen bordados en blanco, en colores y oro. Flores francesas y de talco, rosales, plantas de todas clases...

Se arrienda desde el día de la casa calle del Liceo, número 41, toda entera ó separados el piso alto y bajo y el portal-tienda...

AVISO IMPORTANTE

VINOS DE MONTILLA EN MADRID (LOPEZ LORENZO.) Plaza de Herradores, núm. 8.

PANADERIA CORDOBESA. Calle de Moñiz, núm. 5. MONTILLA s8-5

Huerto. Desde el día se arrienda el espacioso huerto de la calle Marroquines número 8, con muchas habitaciones, y cuadra para seis caballerías...